

福建院士专家风采 福建省院士专家工作中心 协办

在机械工程技术研发之路不断奋进

——记厦工集团有限公司原技术中心主任贡凯军

1997年,贡凯军从学习工作了三十年的山西老家被引进到厦门,入职厦工集团厦门工程机械股份有限公司(以下简称厦工),一转眼20多年过去了。

坚定走技术创新路线

贡凯军是国内从事工程机械领域较早的一批具有博士学位的技术人之一。早在1981年,他就考入太原重型机械学院工程机械专业学习。

辞的责任。早在刚到公司时,他便感觉到技术队伍存在明显的人才断层:随着老一辈技术人才陆续退休,20世纪90年代大学毕业的新人们尚未成熟。

由于博士的研究课题与厦工有合作,使他有机会多次来厦工。企业富有挑战性且有实用价值的技术研究和厦门美丽的自然环境深深地吸引了他。

技术人才需要有发挥的舞台,在厦工,技术中心就是他们的舞台,加强技术中心建设成为贡凯军工作的中心。

为了充实和加强基础研究力量,他们又积极申请成立厦工企业博士后工作站。

站。2002年,企业博士后工作站正式成立,先后有7名博士后进站工作,贡凯军担任其中5名博士后的联合导师。

在长期负责厦工技术队伍建设的进程中,贡凯军有着深刻的体会,那就是同事间的密切配合和技术中心氛围的营造对企业研发能力建设非常关键。

坚持修炼与磨砺

从大学学习和工作阶段的学术积累,到厦工企业的实践提升,贡凯军在工程机械领域数十年辛勤耕耘,可谓收获了数不尽的艰辛和果实。

2006年8月,贡凯军的个人职业迎来变动。按照厦工集团的统一调配,贡凯军调到厦工集团主管研发和技术管理工作。



贡凯军(中)与国外技术专家交流

贡凯军依然秉持勤勉、敬业的精神,负责厦门BRT站台、跨线桥和人行天桥,厦门国际游轮码头客滚吊桥等重点项目的钢结构的技术工作。

在厦工企业耕耘的同时,贡凯军还积极参与工程机械领域的行业交流与社会

事务。在参与福建省机械工程学会各项活动中,贡凯军积极呼吁学会吸纳民营企业,在他的建议下,省内许多工程机械行业的民营企业逐渐加入。

(通讯员 王日洲)

杨峻德家庭常挂嘴边的话——

共产党就是为百姓谋福利的



我的曾祖父是杨峻德,但我从未见过他,连爷爷都没见过他。小时候,爷爷常给我讲他从曾祖母口中听到的曾祖父参加革命的故事。

毅然决然,投身革命

1927年5月的一个深夜,建瓯吉阳镇,27岁的曾祖父和已怀有6个月身孕的曾祖母告别。

当时,国民党右派正在对共产党人进行疯狂屠杀,曾祖父不得不暂时离乡,准备赶往福州重建遭到破坏的中共党组织。

临行前,他对曾祖母说:“你我两家都是穷苦人,祖祖辈辈没过上一天好日子。我现在出去为穷人打天下,将来孩子大了,就不用受苦了。”

1931年3月25日,曾祖父去厦门市郊参加中共厦门市委常委会,传达新的中央指示精神。他同往常一样,穿着长衫,背着药箱子,撑着一柄油纸伞,俨然

一副医生模样。他用油布包好中央文件,将秘密藏在伞里面。

可是,曾祖父却被密探拦住,全身里里外外被搜了个遍。他试图背诵医药知识,密探被哄骗过去,不耐烦地示意放行。但没走几步,密探发现雨伞没检查,又叫住曾祖父,说要检查伞管子。

审讯人员查出他的秘书长身份,认为他是条“大鱼”,极尽威胁利诱,企图从他口中破获中共地下组织。但他镇定自若地说:“共产党组织严密,同是党人,非有必要,无从认识,我既被捕,尽我个人承担。”

同年5月23日,年仅31岁的曾祖父在南京雨花台就义。

前赴后继,挥洒热血

正如曾祖父所言“继我而起者,尚复大有其人……”,之后千百万共产党人前赴后继,为了革命胜利挥洒热血,我爷爷也是其中一位。

爷爷22岁那年,也就是1949年7月,解放军来到建瓯。在曾祖母的支持下,爷

爷也踏上了曾祖父为之献身的革命道路。

爷爷先后参加福建解放战争、剿匪反霸斗争。参加革命第二年,爷爷加入中国共产党,后来参加抗美援朝。

转业后,爷爷到江西一个国营化工厂担任党委书记。家里只有曾祖母、奶奶和还没到入学年龄的父亲。

爷爷所在的工厂负责生产制作松油。为了能提炼出质量优良的松油,他经常加班加点,与同事一道探索创新制油程序与方法。同时,爷爷还负责厂里的安全工作。听父亲说,爷爷在任的那几年,工厂没有发生过一起安全事故。

听党的话,为民服务

“共产党就是为百姓谋福利,为人民谋幸福的。”这是爷爷时常挂在嘴边的一句话。

2002年,我的父亲杨金福被推选为吉阳村村委会主任,并于2004年加入中国共产党。他把父亲的话牢记心上,在任期间,积极争取项目资金,修复村路;

发动群众参与,解决全村6000余人安全饮水问题;在吉阳中心小学新建标准计算机教室,解决学生上课设备问题……

父亲也常常给我们讲曾祖父与爷爷的故事,教育我们要做一个正直的人,对社会有用的人,要靠自己的努力去改变命运。

1995年8月,我在建阳师范毕业后,走上了教书育人培养下一代的道路。当时我被分配到建瓯市吉阳镇最偏远的张坑小学工作,父亲对我说:“越艰苦的地方越需要教师,烈士后代更应该奉献,你不去他不去,那乡村教育靠谁呢?”

1996年8月,我被任命为校长,并于1998年7月加入中国共产党,成为家里的第四代共产党员。党员的身份和之后的经历让我逐渐理解了曾祖父和爷爷所做的一切。

2006年9月,我调入吉阳中心小学工作。爷爷的教诲仿佛萦绕耳畔:“听党的话,做对人民有益的事,党需要我从事什么工作,我就做什么工作。”

2020年,杨峻德烈士纪念馆成立,我成为讲解员,通过讲解红色历史故事,传承红色基因,弘扬革命烈士精神。

作为革命烈士的后人,我为有这样的曾祖父和爷爷感到骄傲和自豪。

(稿件来源:福建纪检监察微信公众号 口述人:杨志强,系杨峻德曾孙 整理人:张玉莲)

Advertisement for COVID-19 vaccination with text: 接种新冠疫苗 保护自己 保护家人. Includes an illustration of a doctor and a child.

中宣部宣教局 国家卫生健康委员会宣传司 中国疾病预防控制中心 中国健康教育中心